

ОТЗЫВ
на диссертационную работу Байдельдиновой Гульмиры Муратовны
на тему «Научно-методические основы совершенствования
самостоятельной работы студентов под руководством преподавателя при
обучении иностранному языку в техническом вузе»,
представленную на соискание степени доктора философии (PhD)
по специальности 6D011900 - Иностранный язык: два иностранных языка

Актуальность темы данного исследования обусловлена реформированием системы высшего образования Республики Казахстан, ее направленностью на развитие ключевых компетенций будущих специалистов. Изучение иностранных языков в вузе рассматривается как обязательный компонент профессиональной подготовки специалиста любого профиля, а владение иностранным языком/иностранными языками - как один из показателей степени общей образованности современного человека. В этом процессе значительное место принадлежит самостоятельной работе студентов, представляющей собой опыт самостоятельной индивидуальной познавательной деятельности.

Следует отметить, что автор исследования, твердо опираясь на методологические позиции, проводит глубокий анализ существующих на данный момент различных подходов к решению стоящей проблемы. Все это позволяет автору диссертации обосновать актуальность выбранной темы и сделать вывод о том, что в отечественной науке и практике еще недостаточно изучены особенности организации и содержательного наполнения самостоятельной работы студентов под руководством преподавателя в процессе иноязычной подготовки в неязыковом вузе, в связи с чем необходим дальнейший поиск эффективных путей ее совершенствования.

Структура диссертации отражает сущность научного исследования и включает введение, два раздела, заключение, список использованной литературы и приложения. В соответствии с научным аппаратом представлены теоретические данные, содержание и результаты проведенной опытно-экспериментальной работы по совершенствованию СРСП при обучении иностранному языку в техническом вузе.

Исследователю удалось на основе изучения психолого-педагогических и лингводидактических концепций разработать и научно обосновать технологию совершенствования организации самостоятельной работы студентов под руководством преподавателя при изучении иностранного языка в техническом вузе.

В экспериментальном исследовании, проведенном на базе Карагандинского технического университета, данная технология была апробирована и внедрена в процесс организации самостоятельной работы по иностранному языку под руководством преподавателя.

Полученные результаты значимы в теоретическом плане, так как исследователем раскрыты особенности самостоятельной работы студента под руководством преподавателя при изучении иностранного языка в техническом вузе; сделаны выводы, расширяющие степень научной разработанности

проблемы организации и совершенствования самостоятельной работы студентов под руководством преподавателя по иностранному языку в техническом вузе.

Необходимо также отметить и то, что работа имеет практическую значимость, о чем свидетельствует разработанный автором комплекс учебно-методических материалов, направленных на формирование познавательной самостоятельности студентов технических вузов в изучении иностранного (английского) языка.

Обоснованность и достоверность проведенного исследования обеспечивается исходными теоретическими позициями исследователя, использованием комплекса научно-педагогических методов исследования, соответствием содержания опытно-экспериментальной работы научному аппарату исследования, позитивными изменениями уровня сформированности искомого феномена у студентов.

Результаты исследования были апробированы на международных научно-практических конференциях и семинарах, нашли отражение в научных публикациях, в том числе в изданиях, входящих в базу Scopus, в журналах, рекомендованных ККСОН МОН РК, и внедрены в практику Карагандинского технического университета.

Считаю, что диссертантом последовательно решены все поставленные задачи, доказана гипотеза и получены научные результаты, которые вносят определенный вклад в теорию и практику профессиональной подготовки будущих специалистов.

Проведению и успешному завершению диссертационного исследования способствовало наличие у соискателя большого профессионального опыта работы в качестве преподавателя английского языка в Карагандинском техническом университете.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационное исследование Байдельдиновой Гульмиры Муратовны на тему «Научно-методические основы совершенствования самостоятельной работы студентов под руководством преподавателя при обучении иностранному языку в техническом вузе» является логически завершенной работой и может быть рекомендовано к публичной защите.

Научный консультант:
кандидат педагогических наук,
ассоциированный профессор кафедры
теории и методики иноязычной подготовки
НАО «Карагандинский университет
им. академика Е.А.Букетова»

Д.Н.Асанова

